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I — Cochez la réponse correcte,

1- La phonétique et la phonologie étudient le ......coovvevvnieeey, mais la phonologie
I"étudie par référence auw ......cooveeevvnnn s
1) signifié / signifiant 2) signifiant / signifi¢
3) signifiant / référent 4) signifié / rétérent
2-  Saussure accorde la primauté théurique et méthodigque & la linguistique
cesnnsnssssrrssnssess SUT la lNgEuistique ...ccovvnviiiininine s
1) svnchronique / diachronigque 2} dlm,}'tmmq_ue synchronique
3) paradigmatique / syntagmatique 4) svntagmatique / paradlgmathue
3-  En termes de phonétique articulatoire la consonne [£] est ....ooivviiiiinnnnn o
1) occlusive, linguale, médiane, sourde
2 constrictive, latérale, vélaire, sonore
3} occlusive, linguale, post-dorsale, sourde
4) constrictive, latérale, post-dorsale, sonore
4-  Sile nombre des vibrations a la seconde est élevé, 16 500 SOOI ooviiiiiiiiniiinnn

1) grave 2 )-Hinfense
3) aigu d fort
5-  L'énoncé «Nous irons an restonranty comprend combien de monémes?
1) Neufl 2) Sept
3) Huit 4) Six

IT - Cochez la réponse correcte.

6- Trouvez la phrase interrogative qui est correctement construite.
1) Pourquoi achete Alain ce livre?
2) Pourquoi Alain achéte-t-il ce livre?
3) Pourquoi achéte-t-il Alain ce livre?
4) Pourquoi est-ce que Alain achéte-il ce livre?
7-  Trouvez la phrase interrogative qui est formulée dans une langue soutenue.

1) C*est qui, ce jeune homme? 2) Ce jeune homme, qui est-ce?
3) Ce jeunc homme, qui c¢’est? 4) Qui est ce jeune homme?

8-  La-bas, il y a cing guichets. ....ccoceiiiinniennn?
1) Auxquels dois-je s’adresser 2) Lesquels dois-je m’adresser
3) Auquel dois-je m"adresser 4) Lequel doit-il s’ adresser

9- La cuisine, tu la fais ...................... plaisir ou ..................... habitude?
1) par / par 2)au/al
3) pour / sur |’ 4) au / par

10- Complétez le dialogue suivant en cochant la bonne réponse.
= Tuas remarqué la nouvelle étudiante?
- ARLRECENES . qui a des Yeux ......covevvevnneaenn. € qui porte toujours des
hntteq St

1) Laquelle? Cf.:lle / noisettes / oranges

2) Quelle? Cest / noisettes / oranges

3) Laguelle? La méme / noisette / oranges
4) Qui ¢a? La méme / noisetles /orange
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11- Ce diamant était d"une pureté & ....oovvvvveevnnne. . On le gardait dans une vitrine
(E T TR T -+es €1 FOUZE.
1) nul d”autres pareils / toute 2) nulles d’autres pareilles / toute
3) nul autre pareil / tout 4) nulle autre pareille / tout

12- Transposez la phrase suivante au discours indirect, «LL'hotesse d'accueil nous a
dit: "Prenez un ticket et attendez gu’on vous appelle!"»

1) Lhotesse d'accueil nous a dit que nous prenions un ticket et que nous
attendions qu’on nous appelle.

2) L'hotesse d’accueil nous a dit de prendre un ticket et d'attendre qu’on nous
appelle.

3) L'hotesse d’accueil nous dit de prendre un ticket et d’attendre notre appel.

4) L hotesse d’accueil nous dit qu’on prend un ticket et qu’on attend "appel.

13- Transposez la phrase suivante au discours indirect. «Le directeur m'a dit: "qu’est-
ce que vous faites demain? Est-ce que vous pouvez vous occuper des nouvelles
commandes?""»

1) Le directeur m'a demandé qu’est-ce que je fais demain et est-ge\{ug je peux
m’occuper des nouvelles commandes.

2) Le directeur m’a demandé qu’est-ce que je faisai®(la Verlle et si je pouvais
m’occuper des nouvelles commandes.

3) Le directeur m’a demandé ce gue)je aisais le lendemain et si je pouvais
m’occuper des nouvelles contmandes:

4) Le directeur m'a defidnde ce que je faisais le lendemain et m’a interrogé si je
pouvais m’ecpuper des nouvelles commandes.

14- Mettez laphrase suivante a la voix passive, «Avee un minimum de précautions, on
aurait sensiblement réduit les risques.»

1) Avec un minimum de précautions, les risques seraient sensiblement réduits par
nous.

2) Avec un minimum de précautions, les risques auraient €té sensiblement
réduits.

3) Les risques auraient sensiblement réduits par un minimum de précautions.

4) Les risques seraient sensiblement réduits par un minimum de précautions.

15- J'ai voulu ce matin te rapporter des roses, mais j'en avais tant ......coovinesennnn
dans mes ceintures .........coveeee00. qUE les noeuds trop ...vevevnnanne... n'ont pu les

contenir.
1) prises / clos / serrées 2) prises / closes / serrés
3) pris / clos / serrées 4) pris / closes / serrés

16- En dix secondes, les rafales de pluie avaient .................... les chaussures qu’il
AVARL sovninnninnsnsannnansy 1 veste quiil avait ......c.ccoievieenee, l€s bouquets de fleurs
quiil avait ....ooiiiiniiiiinie
1) ravagé / cirées / repassée / préparés
2) ravage / cirés / repassée / préparées
3) ravagés / cirées / repassé [ préparé
4) ravagées / ciré / repasse / préparé

17- Nous nous SOMMES «.vvveeevisseessanns pour parler de la réunion qui ..oovvcimviniiaiinnn
hier.

1) teléphonés / s™était tenu 2) téléphonés / est tenue
3) téléphoné / s”est tenue 4) téléphoné / a été tenu
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18- On refrouve ..c.ocveirernesnse. emotion les lieux gque 'on a ..oeevvneniveen..... dans sa
jeunesse.
1) avec / connu 2)en / connu
3) par / connues 4) avec / connus

19-  Les expériences seront poursuivies jusqu’i ce que I'om ........oovvennennn. les erédits
de recherche.
1) restreint 2) restreigne
3) restreind 4) aie restreint

20- Vous aver eu de la chanece, Cette petite route enneigée est dangereuse. Si votre
voiture n'avait pas été équipée de .oooviiniiiiiiniines VOUS fiasisiissssssssn s
1) pneus de neige / auriez pu déraper  2) pneux de neige / auriez pu déraper
3) pneus de neige / déraperiez 4) pneu de neige / déraperiez

21- Tandis gu'elle ..........oovovneen. les allées envahies par les hautes herbes, des
souvenirs douloureuy «o.vviieirninn
1) parcourait / I"assaillirent 2) parcourait / I’assaillaient
3) eut parcouru / I"assaillissaient 4} avait parcouru / 'avaient ¥s8aillis

22- Une fois que .....cocvivveeinnane MES EXAMENS, oivvnnnesssanitAope CODSaCrer plus de
temps au sport.
1) je passerai / j aurai pu 2) je-scraipassé / je pourrai me
3) j’ai passé / je vais me £} auirai passé / je pourrai

23- 1l avait réuni tous ces amis, ,..0.0.Giv ... on Pavait entendu parler si souvent
et que jamais il ne nous avait présentés.

1) tout ce qu’ 2) tout ce dont
3) tous ceupdant 4} tous ceux qu’
24- ol la visibilité s’ameéliore, il serait ..........ooiien.. imprudent de
partir.
1) A supposer que / toutefois 2) Pour peu que / quand bien méme
3) Sous réserve que / jamais 4) Au cas ou / pourtant

25- Dans la phrase suivante quelle est la fonction de la proposition soulignée? «Les
enfants devenant insolents, les parents se fichérent.»
1) Complément de nom
2) Subordonnée concessive
3) Complément circonstanciel de conséquence
4) Complément circonstanciel de cause

HI - Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes.

26

Passé les grilles du Grand Luxembourg, plus de savantes traversées.
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1) Les Frangais sont amateurs des pierres datées.
2) Les Frangais sont engoués d’anciennes pierres.
3) Les Frangais sont amateurs de vieilles pierres.
4) Les Frangais sont intéressés des pierres antiques.
e ) s Iy 0 e e -TA
1) Le secrétaire jeune a pris son travail de nouveau.
2) Le secrétaire jeune a recommence son affaire.
3) Le jeune secrétaire s™est remis a son travail.
4) Le jeune secrétaire a repris sa fonction.
S A il 0i g ploile e b pl Cowl Gl dws (g0 —T8
1) Depuis trois heures, | attends la sans savoir que faire.
2) Cela [ait trois heures que jattends la sans savoir quoi faire.
3) Il v a trois heures que je reste attardé ici et je ne sais quoi faire.
4) 11y a trois heures que je suis en attente ici et je ne sais pas que [aires
30- On n'en revenait pas de ce qui se passait, de ce qu’on se disait.
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1) Le seul monument qui attirait "attention était la  tour connue de
Varamine que la moitié du corps puissant, fendillé, ainsi que le sommet
conique aparaissaient.

2) La seule fondation qui attira I'attention était la renommée tour de
Varamine dont la moitié du corps forte et fissurée, ainsi que la téte
rectangulaire. étaient apparentes.

3) La construction unique qui attirait I’attention était la célébre forteresse
de Varamine dont la moitié du tronc en colonne, crevassé. ainsi que le
toit circulaire, étaient perceptibles.

4) La seule construction qui attirait 'attention était la célébre tour de
Varamine dont la moitié du tronc cylindrique craquelé et son sommet
conique étaient visibles.

P 5% P g9y Sl 4 YT

1) Bonne humeur vaut mieux que beau visage.

2) Le bon renom vaut mieux que la belle face.

3) Bon caractére est mieux que beau visage.

4) Meilleure est le beau visage que la bonne conduite.
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33- Hors de ce jardin lumineux, éclatant et vibrant, tout est comme recouvert de

grisaille, a un air plutit morne, ou plutot comme un peu étrigqué.
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1) L'excellence de I'existence de |'étre du Prophéte est au point_gueDieu.
le Trés-Haut, considére cetle faveur accordée i heinmé€ comine une
obligation. _

2) La grandeur de la majestueuse existence dimProphcte est tellement élevée
que Dieu, le Trés-Haut, la_ considdee tomme un privilége octroyé a
I"humanité.

3) La valeur de I'existeriee, du-Grand Prophéte est si élevé qu’Allah, le Trés-
Haut, 1'a_attribuée ‘a1 humanité comme une faveur. I"engageant envers
Digug

4) L'importance de D'existence sacrée du Prophéte vénéré est si élevee
qu'Allah, le Tres-Haut, la considére comme une beénédiction pour
I"humanité.

Depuis que les signes de I’éveil islamigque ont émergé dans la région, les

activités pour la discorde ont augmenté en nombre.
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1) Un conducteur qui roulait avec un exceés de vitesse perdit le coniréle de
son véhicule alors que son enfant était a I'intérieur de la voiture.
2) Un automobiliste qui roulait trop vite d’aprés des témoins. a perdu le
controle de son vehicule alors qu’il v avait un enfant a bord.
3) Un chauffeur qui avait de la vitesse a perdu le contrdle de sa voiture alors
que son enfant était accompagné de lui, selon le dire des témoins.
4) D*aprés les témoins, un chauffard roulant trop vite, a perdu le contréle de
sa voiture tandis qu’il avait un enfant sur bord.
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37-

38-

Nous allons discuter avee les Indiens de la haosse du niveau des relations
bilatérales,

.@_llnd_,j n_,S-ij d..lL...ljJ J'l-"lﬂl el é]ﬁ lm\_.;m 'i.r Le (¥
Sl aisles  dolE ) se ddlega baly ) mlaw gacs ¢ Jp! Slalis (Y
il el oF e o lg adilga Loy, Cugdi gly ae llie L sog50 L (F
Le réglement de la crise yéménite passe par la voie politique et un dialogue
inter-yémeénite.
e 20l o ol daalar @llaa b g puloow ol 51 oo o2 OO
il o JalE Sl o laezilen glie as b ey e (F
A dales e Sl 6T 0 i g elsaly Gl e ol (7
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1) On a souvent reproché les grandes puissances d ayeir gmg politique
expansives.
2) Les grandes puissances sont souvent reproehéés | de mener une politique
expansionnaire.
3) On a souvent reproché aux. grapdes-puissances de mener une politique
expansionniste.
4) Les grandes puissanees pour raison de leur politique hégémoniste ont
souvent€lé critiquees,

Jusqu’an bout, les candidats a la présidentielle américaine ont tout fait pour
mobiliser les indécis.
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41-

43-

Comment tolérez-vous cet employé si béte et si prétenticux? ....ovvvivinnnnnnn!
1) On dirait un vrai as de pigue 2) On dirait une cuisse de Jupiter
3) C'est un moulin a paroles 4) C’est une vraie téte a gifles

Quelle expression correspond a la définition suivante? «Une personne sur laquelle
on fait retomber les fautes des autres.»

1) Une brebis galeuse 2) Un bouc émissaire
3) Le diable a quatre 4) Une peste

Se dit en parlant d'un rendez-vous ol I'on n’a pas lintention d’aller, d’une
promesse sur laquelle il ne faut pas compter.

1) Attendez-moi sous I'orme 2) A tout jamais pour toujours
3) A la Saint-Glinglin 4) A Saint-Michel en gréve
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44- Quelle expression correspond i la définition suivante? «Avoir de la sagacité, du
flair.»
1) Avoir bon nez. 2) Avoir le nez dur.
3) Avoir le nez dessus. 4) Porter le nez au vent.

V — Complétez les dialogues suivants.

45-  Trouvez une réponse appropriée i la phrase: «Je me suis cassé la jambel»
'

1) Ce n’est pas grave! Ca n’a aucune importance
2) Ce n’est pas la fin du monde! ('a n’a pas marché
3) Cest hors de question! Tu n’as vraiment pas de chance
4) Mon pauvre, je suis désolé pour toi! Tu n’as pas de chance
46- Associez la question suivante & une réponse: «Tu reveux du poulet?»

1) Non merci. un jus de fruit, ce sera trés bien
2) Oui, avec plaisir, je m’en suis déja servi
3) Non merci, ¢'étail trés bon, mais ¢a va
4) Servez-vous, je vous en prie!
47- Complétez le dialogue suivant pak umnie expression de surprise,
= reeienrsamsnseeenes | Brigittel-JE crovais que tu étais 4 Nantes!
— Eh non, je suis & PdriScmaintenant. J'ai gquitté mon travail la-bas.
1) Tiens 2) Comment
3) AR! €lestVa meilleure 4) Ca. c’est du beau

VI = Complétez le texte suivant 4 I'aide des réponses proposées (458-54).

On pourrait penser gu'une «double casquettes est UR ..ceevveevvnnecnenn. (48) réservé
exclusivement aux veaux i deux tétes. Or ce n'est pas ......cceeevvvnneeee (49). En néo-
francais, avoir une double casquette signifie gue le méme individu ...coovvviivvnnninn (50)
deux activités différentes. [...] D’aprés ce que j'ai cru comprendre, la double casquette
rend plutét gentil, accommodant, compréhensif, .................... (51) parce qu’on est
plus occupé qu'un homme & casquette unique. On n'a pas le temps de préparer des sales
coups et de .....oovenreieennan (52) des intrigues,

Une casquette possédant .............co0000. (53) devant et derriére, comme celle que, selon
la légende, portait Sherlock Holmes, peut-elle €tre considérée comme une double
casquette 7 Voild une question ........cccvvnennn (54).

48- 1) couvre-téte 2) couvre-chef
3) couvre-coiffure 4) couvre-cheveux
49- 1) deca 2) le cas
3) celui-la 4) que ¢a
50- 1) entraine 2) essaie
3) applique 4) exerce
51- 1) clest 2) ne serait-ce que

3) aussi 4) alors
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52- 1) procéder 2) réaliser
3) fomenter 4) remonter
53- 1) une visiére 2) un garde-oreille
3) un bord 4) un garde-ceil
54- 1) épineuse 2) épinglante
3) eépatante 4) époustouflante

En effet, de ces innombrables voitures gui sillonnaient la chaussée des boulevards, le
plus grand nombre marchait sans chevaux; elles se mouvaient par une foree invisible, au
moven d'un moteur a air dilaté par la combusiion du gaz. C’était la machine Lenoir
appliquée i la locomotion. Cette machine, inventée en 1859, avait pour premier avantage
de supprimer la chaudiére, fover et combustible; un peu de gaz d’éclairage, mélé 4 de
I'air introduit sous le piston et enflammé par Pétincelle électrigue,\produisait le
mouvement. Des bornes-gaz établies aux diverses stations des voitures” fournissaient
I'hydrogéne nécessaire; des perfectionnements nouveaux @vaient permis de supprimer
I'eaun destinée autrefois 4 refroidir le eylindre de lamiehine

. Verne, Paris an XX siécle
55- A quel réseau lexical se référent Ja plupart des mots?

1) Aux voitures sans chevags,

2) Au mode de circulatidn'en 1859.

3) A I'avaptage deMa'machine Lenoir.

4) Au fon¢guonnement de la machine Lenoir.
56- Ces termes sont employés de fagon .....oovviiiiininin

1) symbolique 2) dénotative
3) connotative 4) figurative
57-  Le participe «enflammén est employé au sens ....oovvvenvvnvennans
1) propre 2) figuré
3) implicite 4) suggestive

58- Cochez la phrase correspondant i ce passage,
1) L’ auteur est le narrateur de ce récil.
2) L’ auteur essaie de prendre parti dans ce texte.
3) L’ auteur donne avec précisions des détails techniques.
4) L. auteur décrit les améliorations dans la locomotion au XX siécle.
59-  Le terme «foyer» dans ce texte signifie ...ooconviviiiiiniinn s
1) le corps dont la combustion produit de la chaleur
2) la partie fermée ot brile le combustible
3) ’espace ouvert pour faire du feu
4) le lieu dorigine
6l- Indiguez la phrase qui convient & cette machine.
1) L hydrogéne est fourni par le cylindre.
2) Le moteur de cette voiture fonctionne sans air.
3) Le cylindre de la machine fonctionne de fagon plus perfectionnée.
4) Pour baisser la température du cylindre I'eau v est remplacée par d'autres
maoyens H‘r"ﬂI'IEé.*L
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| = Cochez la réponse correcte.

61- Quelle phrase définit bien Boileau?

1) Selon Boileau, deux forces contradictoires gouvernent 1'étre humain: des
forces d’ordre, de raison. cautionnées par la societé et des forces de désordre, de
désir, qui provoquent des impulsions individuelles anarchiques.

2} Ses personnages sont a la recherche d'un absolu: ils se veulent parés des
qualités exceptionnelles et font tout pour apparaitre comme des héros.

3) C'est le théoricien d’un classicisme gu’il n'invente pas, mais dont il a le
merite de dégager les grands principes.

4) C’est un étre truculent qui aime "aventure. Son ceuvre est le miroir de sa vie

mouvementée.
62- Qu'est-ce qu'il faut éviter i tout prix selon la Bruyére?
1) L exces et la démesure 2) La modération ‘et le juste’milieu
3) L injustice et la force 4) La joig g€ luxe
63- Laquelle des phrases ci-dessous n’est pas juste & propos des philosophes du XVIII®
siécle?

1) Le philosophe du XVIIIS siéele\estun Etre social et sociable.
2) Le philosophe du XWIT1 siéelc est un penseur qui fait de la raison le guide de
toute réflexion.
3) Le philpsophe’ du XVIII® siécle va de I'avant en refusant le poids du
conformisme et des habitudes.
4) Le philosophe du XVIII® siécle ne remet en cause ni les données de la pensée
religieuse ni la tradition ni le principe d’autorite.
64- Du Contrat social est ........covveviinnnns
1) un drame bourgeois
2} un roman épistolaire
3) une apologie de la vertu
4) un essan politique et synthese des 1dées de I'auteur
65- Lesquels des écrivains ci-dessous se présentent comme les burlesques du XVII®

siecle?
1) Bossuet et Frangois de la Sale 2) Cyrano de Bergerac et Scarron
3) Malherbe et Pascal 4) Mohére et Mairet

60  Quels sont les thémes récurrents dans 'eeuvre de Malherbe?
1) L amour sensuel, I'indépendance, la liberté et la fraternité.
2} Dieu, la mort, I'amour, la fuite du temps et la nature.
3) La vie. I'amour spirituel, la justice et la nature.
4) L enfer, le purgatoire et le paradis.
67- La proclamation des certitudes de la foi chez Bossuet engendre un discours

1) pragmatique 2) utilitariste
3) réaliste 4) idéaliste
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6HR-

69-

70-

71-

72-

74-

76-

77-

René Descartes, connu pour son fameuX ....ooooicciininy 00 cvieiiciiisisannnnn

domine, se rattache i la période ....coivniiiiinnann s

1) Discours de la méthode | le rationalisme / classique

2) Traité du monde et de la lumieére / I'idéalisme / classique

3) Régles pour la direction de ['esprit | I'empirisme / moderne

4) Recherche de la vérité par les lumiéres naturelles | le pragmatisme / moderniste

Les lettres de Madame de Sévigné ont un intérét ......ocoveeviiiinen s

1) psychologique parce qu’elle nous renseigne sur la vie de la cour et sur les
célebrités du temps

2) historique parce qu'elle fait connaitre la France. la nature, ses charmes, les
gens

3) moral parce qu’elle y parle de ses joies de famille, du devoir

4) féministe par son style spirituel et vivant, précis et clair

Contre les excés de I'idéalisme des précicux nait le genre .....oovvvvivvnnnnn

1) tragique 2) classique

3) romantique 4) burlesque
Racine peint des héros victimes ......ociviinnennnn s

1) de I'amour 2) de la fataljté

3) des traditions 4) de layproviderice

Avec ses  Leftres philosophigues, Voltaire ‘donne un tableau d’ensemble
1) de la justice divine

2) des idées reques de I\ Antiquité

3) de la culure ebdes inceurs anglaises

4) des mglhelrs et des souffrances de I'espéce humaine

Diderot révolutionne le roman avec ..o..oevovmmiisnin

1) Les Bijoux indiscrets

2) Le Neveu de Rameau

3) Jacques le fataliste et son maitre

4) Encyclopédie ou dictionnaire raisonné des sciences, des arts et des métiers
Dés gquatorze ans, Victor Hugo n’avait pas peur d’écrire dans son eahier d’écolier:
"je veux étre Chateaubriand ou rien". Puis plus tard, il adopta cette devise

1) Ezo Hugo 2) Alter Ego

3) Egocentrique 4) Second soi

Pour chanter I’épuisement du romantisme par I'usage des néologies fantaisistes et
la dissonance, sur la lignée de Baudelaire ou Verlaine et comme précurseurs des

surréalistes, .....cccovvviinnne.. entreprennent leur carriére poétique.
1) Cros et Apollinaire 2) Lautréamont et Soupault
3) Rimbaud et Tzara 4) Corbiere et Laforgue

Dans I'euvre zolienne, les lieux deviennent ........coovvvinnne

1) les motifs répétés suggérant le pire

2) des étres collectifs doués de personnalité consciente

3) support d'un engagement personnel, d un investissement

4) de plus en plus encadrements, décors, supports ne laissant plus aucun espace a
la créativite

Les réves et les réveries constituent Iinspiration .........ccoociievn s

1) romantique et symboliste 2) romantique et parnassienne

3) symboliste et décadente 4) surréaliste et futuriste
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78-  Flaubert, i travers ses fameuses descrlprmm L hisiiAnsaEEiaE
1) montre un apergu sur les micro-activités dcs pcms I:n:nurgcms
2) débarrasse le roman de toutes ses scories
3) charge les objets d'un poids symbolique
4) suit pas 4 pas les destinées des héros
79- Lorsque le réalisme rejoint le fantastique dans les ouvrages de Maupassant, la
réalité se charge d'une dimension .......c.o.uuee.
1) excessive et entiérement horrible
2) expressive et quasiment antipathique
3) exotique et totalement impressionniste
4) expressionniste et presque magnifique
80- A quel genre appartiennent les traits ci-dessous dont Maurice Guérin est 'un des

maitres?

Spontanéité, liberté, figures, structure caleulée, rythme, magie, longueur variée.
1) Le conte 2) La poésie

3) Le poeme en prose 4) Le roman magique

81- Au XIX" siécle, le dandysme prédomine chez ........i..bo Voulant étre
areconnusy» dans la société.
1) les romantiques 2) les syipbalistes
3) les réalistes 4Ples haturalistes
52- Fromentin, "Jatles. Rimbaud et Loti. <.\ ...
1) donnent naissance a des mémoires afin de ﬁgcr | authenticité de leur vécu sans
négliger leur originalite artistique
2) créent  ded\ \ramarns autobiographiques malgré 'emploi des wvariétés de
subterfuecs, tels que le camouflage 4 tout niveau
3) écrivent des romans autobiographiques pour fixer des moments uniques d’une
idéalisation
4) rédigent des mémoires dont Ioriginalité se base sur le croisement de la vie et

de I'art
83- ...evreereeseeenn favorisent Pavénement du fantastique puis son apogée au XIX®
siécle.
1) Loccultisme répandu, I'émergence de [irrationnel et le besoin vital du
mystére

2) L’effondrement des valeurs, le mal du siécle et le golt pour I'inconnu
3) Le développement de la science et la rigueur de la raison
4) L incertitude. I"ambiguité et la métaphysigue
84- Rimbaud, Lautréamont et Mallarmé se rapprochent par ..........coivevnnm s
1) le rejet de I'esthétisme et 'emploi d’un langage poétique difficile
2} le rejet d’un conformisme verbal pour recréer le langage poétique et peindre le
monde réel
3} la forme déroutante de leurs ouvrages créant de médiocres effets surprenants
chez le lecteur
4) la brievete et la difficulte de leurs écrits poétiques ainsi que la recherche d'une
réalité idéale de la connaissance et de |'infini
85- Qu’est-ce qui caractérise le style d’ Anatole France?
1) La clarté, I'ironie et la sensibilité
2} L'imagination et |"observation
3) La liberté et la spontanéité
4) La beauté formelle et I'impersonnalité
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86-

89-

91-

92-

923-

94-

95-

Selon .oeveeviieninennnn,y €n travaillant sur le matériel du texte, sur des «patrons»
d'écriture, il est possible de rendre lisible une infinité de textes, potentiellement
inscrits dans les contraintes littéraires utilisées.

1) I'OuBaPo 2} les parnassiens

3) I'OuLiPo 4) le patriotisme

Tournier, Le¢ Clézio, Modiano, Gary se posent quel genre de questions? Des
QUESTIONS SUT «ovvvviinsnmeensass «

1) le sens de I'existence et des myvthes anciens

2) leur identité en crise et leur étre an monde

3) le monde sensible et la solitude humaine

4) I’Histoire de la France et la nature

Qui sont les poétes «wdu lieu et de la présences?

1) Bonnefoy, Dupin, Celan 2) Dupin, Lemaire. Picon

3) Jaccottet, Bonnefoy, Du Bouchet 4) Du Bouchet, Picon, Jaccottet

A guel groupe d’écrivains appartient Antoine Blondin? Aux .....cooveviiiinasen s

1) hussards 2y surréalistes

3) individualistes 4) Nouveaux-Roranciers

La période que Sarraute qualifie de «lére duw( soup¢on» est en guéte
1) des réalités humaines avant-gardistes

2) des sensations reconstruites paf le @&t de 'intensité du langage

3) du rejet du concept deSparsonnages a la manicre d’autres romanciers

4) d’une forme @dépouillécde tout ornement et d’une spontanéiteé d’expression
Paul Valéry ‘estnourri des @uvres de ...ooveevennneiennes o I est hostile oo
COMMIE M ocaascinssaannsaa s

1) Freud / a I'histoire / & la mythologie

2) I’ Antiquité / au cubisme / au surréalisme

3) Socrate / 4 I'imitation de Platon / a celle d” Aristote

4) I'art moderne / au classicisme / au romantisme

irersrrnsesssasanes Apparait comme I'inearnation de Pesprit surréaliste.

1) Nadja 2y Elsa

3) Suzanne 4) Sylvie

Quels thémes ne correspondent pas a La peste de Camus?

1) Providence. responsabilité. peine de mort

2) Vie moderne, voyage, malheur

3) Homme, héroisme, solidarité

4) Destin, absurde, mal

cerrrniinssnninsnness € Georges Duhamel est un livre-témoignage sur les ravages de la
Premiére guerre mondiale.

1) Querelles de famille 2) Chronigue des Pasguier

3) Civilisation 4) Cri des profondeurs

La Tentation de I'Occident d* André Malraux ......coooevvvnnnann .

1) montre des épisodes de la lutte révolutionnaire en Chine

2) retrace les événements révolutionnaires de Shanghai

3) dévoile I"hypocrisie bourgeoise

4) dénonce la colonisation
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96- Dans ses poémes, Léopold Sédar Senghor cherche & .ovvvnniinivennnnn .
1) opposer son univers léger a la solitude et I'oppression
2) tusionner poésie francaise et culture africaine
3) relater son expérience dans la Résistance
4) faire I’hvmne a la culture noire humiliée
97-  Selon Hippolyte Taine, «pour comprendre une wuvre d’art, un artiste, un groupe
d'artistes, il faut ..oovvviniinninnaeam
1) en dechiffrer le message
2) connaitre son artiste, son épogque, son environnement. son style, mais surtout
son sujet
3) contempler I'ceuvre de nombreuses fois et entrer en communication avec
|"artiste a travers son travail
4) se représenter avec exactitude I'état général de I'esprit et des meeurs du temps
auquel ils appartenaient
98- En 1948, Charles Mauron invente le terme de psychocritique pour rappeler la

priorité & accorder au point de vue .......occoiciieiiie. sur lecpoint ‘de vue
1) eritique / clinique 2) psychigue ! psychologique
3) clinique / critique 4) psyehalogique / psychique

99- La sociologic de la littérature mérite d'éfre¢” rangée au chapitre des critiques
cerrnnrresseninesan parce qu’elle Gise| la - compréhension de 'oeuvre aw lien d'y
chercher Iillustration du projet Conscient de I'auteur.

1) historiques 2) d’interprétation
3) génétigues 4) scientifiques
100- La critique structurale s’enracine dans une philosophie de I'art, apparue dans
N s ERERL i 11, 1111 1| ORI I
1) la seconde moitié¢ du XIX® siécle / I'autonomie de I'ceuvre par rapport au
monde

2) la premiére moitié du XX° siécle / que chaque ceuvre littéraire est le produit
d’une opération d’esprit

3) la premiére moitié du XIX" siecle / que chague ceuvre littéraire peut avoir une
valeur diftérente d’exactitude

4) la deuxiéme moitié du XX° siécle / I'exigence d’aflronter véritablement la
question de I'individualité des ceuvres comme étres historiques

101- .aeeiiniiinnenn.... envisage la littérature comme un code, qu’elle découpe en unités.
1) La narratologie 2) La poétique
3) La sémiotique littéraire 4) La philologie

102- J.-M. Adam définit la linguistique textuelle comme « une théorie de la production
co(n)textuelle de sens, qu'il est nécessaire de fonder sur I'analyse des textes
concrets », démarche qu’il nomme ....oooviiiiiininnn .

1) interdisciplinarité 2) analyse textuelle des discours
3) intertextualité 4) décontextualisation

103- Tout un courant théitral contemporain (Pirandello, Beckett, Sarraute ...)
construit la progression de la fable sur ........ccoviivvnvm s
1) le jeu et contre-jeu 2} le jeu de situation
3) le jeu de langage 4) le jeu et préjeu
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104- Dans Le soulier de satin, Paul Claudel remplace les actes par ....o.oecvvvincinnn €l
tente le pari de représenter .......covvvivninnn s

1) des séquences / des lieux différents
2) des journées / un temps discontinu ou simultané
3) des espaces textuels / la dimension visuelle du discours
4) des paragraphes / une énonciation de masses de mots ou de phrases
105- La Cantatrice chauve et La Lecon de Lonesco mettent en SCENE oovvivrirsnrinsn s
1) I'"homme dépouillé de son identité sociale
2) des lieux indéfinis et des dialogues minimaux
3) le naufrage rationnel de la logique et la désarticulation du langage
4) un nombre réduit de personnages qui attendent dans une fixité embarrassante
pour le spectateur
106- Dans le théitre psychologiqgue de Henri de Montherlant, Paction est

cassssnismnsiunsssnss B 10 IAMONE coviinmiaiiianiianms

1) montante / précieuse 2) fermée / symbolique

3) tres simple / trés travaillée 4) descendante / ramassge
107- Héritiers de Moliére, Regnard et Lesage privilégient ......5 0 0. 0.7

1) la description des maeurs et des vices
2) les sujets antiques et historiques
3) la peinture des bons sentiments
4) les piéces divertissantes
108- L’esthétique .....ovvseuiioassnes parcourt le XVIII® siécle s’adressant & un public de
mondains trés raffinés, tiés libres, préoccupés du goiit.
1) classigue 2) baroque
3) italierine 4) galante

Il - Lisez ce sonnet de Charles Baudelaire et répondez aux questions 109 4 114,

Semper eadem

«D'ol vous vient, disiez-vous, cette tristesse étrange,
Montant comme la mer sur le roc noir et nu?»

— Quand notre ceeur a fait une fois sa vendange,
Vivre est un mal. Cest un secret de tous connu,

Une douleur trés simple et non mystérieuse
Et, comme votre joie, éclatante pour tous,
Cessez done de chercher, i belle curieuse!

Et, bien que votre voix soit douce, taisez-vous!

Taisez-vous, ignorante! ime toujours ravie!
Bouche au rire enfantin! Plus encor que la Vie,
La Mort nous tient souvent par des liens subtils.

Laissez, laissez mon coeur s’enivrer d'un mensonge,
Plonger dans vos beaux yeux comme dans un beau songe
Et sommeiller longtemps & I'ombre de vos cils!
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109- Dans quelles strophes de ce poéme, v a-t-il un contre rejet et un rejet significatifs?
1) Un rejet dans le premier quatrain et un contre-rejet dans le premier tercet.
2) Un rejet dans le premier tercet et un contre-rejet dans le deuxiéme tercet.
3) Un rejet dans le deuxiéme quatrain et un contre-rejet dans le premier tercet.
4) Un rejet dans le deuxiéme quatrain et un contre-rejet dans le deuxiéme tercet.
110- Parmi les mots soulignés dans ce poéme, précisez les diéréses et les synéréses,
1) «liens» et «tient» sont des diéréses, «mystérieuse» et «curieuse» sont des
SVTIETESes,
2) wliens», «mystérieuse» et «curieuse» sont des synéréses el «lient» est une
diérése.
3) «liens», «mystéricuse» et «curieuse» sont des diéréses et «tient» est une
synérése.
4) «liens» et «tient» sont des synéréses, «mystérieuse» et «curieuse» sont des
diéréses.
111- Que peut-on dire & propos de la disposition des rimes dans ce sonnet?
1) La disposition est croisée dans les quatrains, elle est redoublée dang les tercets.
2) La disposition est embrassée dans les quatrains, ellé, &t irégulicre dans les
tercets.
3) La disposition est embrassée dans les gudtrains. elle est plate puis mélée dans
les tercets.
4) La disposition est croisge, dans'les quatrains, elle est suivie puis embrassée
dans les tercets.
112- Que peunt-on dire & propos de la richesse de la rime dans les vers 9 et 10 de ce

poétme?
1) La rime de ces vers est trés riche. 2) La rime de ces vers est suflisante.
3) La rime de ces vers est pauvre. 4) La rime de ces vers est riche.
113- Dans quel vers y a-t-il un enjambement i I"hémistiche?
1) Dans le septieme vers. 2) Dans le huitiéme vers.
3) Dans le premier vers. 4) Dans le treiziéme vers.

114- Déterminez les éléments de comparaison dans la derniére strophe.

1) «Comme» est ["outil de comparaison, «vos beaux yeux» le comparé, «un beau
songe» le comparant, plonger et se perdre. le point de comparaison.

2) «Comme» est 1"outil de comparaison. «dans un beau songe» le comparé, «dans
vos beaux yeux» le comparant et plonger dans 'inconscience le point de
comparaison.

3) «Comme» est le mot de comparaison. «un beau songe» le comparé, «1"ombre
de vos cils» le comparant, sommeiller et réver le point de comparaison.

4) «Comme» est le comparatif, «mon ceeur» le comparé. «mensonge» le
comparant. s enivrer et perdre conscience le point de comparaison.

III — Lisez le texte suivant et répondez aux questions 115 4 120.

L averse, toute la nuit, avait sonné contre les carreaux et les toits. Le ciel bas et chargé
d'eau semblait crevé, se vidant sur la terre, la délavant en bouillie, la fondant comme
du sucre. Des rafales passaient pleines d’une chaleur lourde. Le ronflement des
ruisseaux débordés emplissait les rues désertes on les maisons, comme des éponges,
buvaient I"humidité qui pénétrait au-dedans et faisait suer les murs de la cave au
grenier.
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Jeanne, sortie la veille du couvent, |...] s"aper¢ut qu’elle avait oublié de metire son
calendrier dans son sac de voyage. Elle cueillit sur le mur le petit carton divisé par
mois, et portant au milieu d'un dessin la date de P'année courante 1819 en chiffres d’or.
|
Une voix, derriére la porte, appela : "' Jeannette ! "'

Jeanne répondit : «Entre, papa.» Et son pére parut.

Le baron Simon-Jacques Le Perthuis des Vauds était un gentilhomme de autre siécle,
maniague et bon. Disciple enthousiaste de J.-J. Rousseau, il avait des tendresses
d’amant pour la nature, les champs, les bois, les bétes.

Aristocrate de naissance, il haissait par instinct quatre-vingt-treize; mais philosophe
par tempérament, et libéral par éducation, il exécrait la tyranmnie d’une haine
inoffensive et déclamatoire.

Sa grande force et sa grande faiblesse, ¢’¢tait la bonté, une bonté qui n’avait pas
assez de bras pour earesser, pour donner, pour étreindre, une bonté de créateur, éparse,
sans résistance, comme I'engourdissement d'un nerf de la volonté, une lacune dans
I'énergie, presque un vice.

115- Combien de personnages y a-t-il dans cet extrait et quel est léur lien?
1) Deux personnages ayant une conjugalité,
2) Deux personnages avant une relation filiale,
3) Trois personnages liés par une keldianide fravail.
4) Trois personnages appafienanf a'la'méme famille.
116- Quels sont les indices spatin-temporels du texte?
1) Une chartretise ‘au début du XIX" siécle.
2) Un mbdastére au début du XVIIIE siécle.
3) Une pension au début du XVIII® siécle.
4) Une abbaye au début du XIX" siécle.
117- Quelles sont les sensations dominantes du texte?

1) Bonheur, liberté, bonté. 2) Nostalgie, joie, religion.
3) Auditive, visuelle, tactile. 4) Auditive, visuelle, olfactive.
118- Quelle figure rhétorique distingue-t-on dans I'expression «le ronflement des
ruisseaux»?
1) Personnification 2) Hyperbole
3) Pléonasme 4) Métaphore
119- 1l existe une dualité focale dans ce passage. Quelles sont ces deux focalisations?
1) Interne / Externe 2) Zéro | mixte
3) Externe / Zéro 4) Interne / Zéro
120- Que nous apprend le texte sur le caractére du baron?
1) 11 est plein de haine et de lacunes.  2) Il existe comme un paradoxe chez lui.
3) Il est maniague et tyrannique. 4) 11 est d’une bonté maléfique.
Hawilyd b i i) i G U

I — Cochez la réponse correcte,

121- «Le septiéme art» est ....cooovvvnannnn. pour "le cinéma'.
1) un prétexte 2) le paratexte
3) une périphrase 4) la paraphrase
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122- Indiquez quel mot n'appartient pas 4 la liste pour des raisons grammaticales.
1) nocturne 2) nuitée
3) somnambule 4) équinoxe
123- Quand on dit: «Les dents d’une scie» on emploie ...oovvenicnnnnnnen .
1) un symbole 2) une devise
3) une personnification 4)une catachrése
124- «Bravo! Bien visé!» est .....cccoveevvivocpour dire «Tu as raté ta cibles.
1) une antiphrase 2) une antonomase
3) une antithese 4) une antanaclase
125- «Vivre de son travail» est ....ociiviiiiinnn pour «vivre des ressources que procure
son travail»,
1) un abrége 2) une ellipse
3) un diminutif 4) un raccourci
126- L'expression «ajouter en plus» est .......oooonininnen .
1) un contresens 2) une onomatopée
3) un quiproguo 4) un pléonasme

Il = Trouvez la meilleure traduction des phrases ou des expiressions suivantes.

127-

128-

132-

133-

On ne peut étre i la fois au four et au modlin,
waihd g dilgdis 90 yle5, cad e SemlMY wiodloals _ol, dam gl 83 e paac lai i ()
LTS e A5 oleils e Wil e bl (7
L'expression imagée «Se créper le chignons est I'équivalent de quelle expression
en persan?

g g 9, esll (Y O 1 RS S g JF )
L'_}_ML'.J"I ali o (F e Caam LR
S s i —174
1) 11 a la main donnante 2) 1l a la main légére
3) 11 a la main heureuse 4) 11 a la main leste
o038l palyd 1y o Caj bl 1Y
1) Graisser les bottes & quelqu’un 2) Mettre des bitons dans les roues
3) Graisser la patte 4 quelqu’un 4) Susciter des ennuis a quelgu’un

uLln_.u.r &5}@@&4{5{} 17
1) Il n’y a pas si vieille marmite qui ne trouve son couvercle.
2) La passoire reproche a I'écumoire d’avoir des trous.
3) A la Saint Anatole confiture dans la casserole.

4) C’est le pot de terre contre le pot de terre.
Avee mention d'extréme urgence.

S g P8 ALagl (¥ ol Saslyl O
ot g JUSL 5,k & (F Cu g8 90 aE L (Y
Il faut tondre ses brebis et non pas les écorcher.

i pr Dl 33 LT claas g Cgs (T ks aByi by 51 e duld oS 31O

g ga oF Lo aled SlM AlE o F L Su(F b g ol e |y 03 s olF (V'
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Il — Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes.

134- La sociologic moderne ne peut pas rester insensible i la dimension historique de
faits sociaux.

BT L - Qe S PLE S VU T TI SR TR PRGN S P S VA L EFIE S

L < T T, T - P PE SLRoes IRC S PLE 2 B v RO T R P R

] b elazz Jaly, du b 4 ok | cwrlidianal (F

135- Les femmes pauvres vivant en milieu urbain sont les premiéres victimes de la

violence conjugale.

L. 3 I_‘J_f.}|3.i|_:'- Sugle uL.-LJ,j U |_1,-.'.'|-'"-"-'5_1 Gl leima P L;IL..— J...nj L'J'Li.} (i

s 9ly gt (LR et (6t slalama o S L piS UG (T

SUECINE 1 E R E L) FR UOLE S L SPRCRCL J WOt TR

ki duilr iz sloligis il B et il el 228 0Uj (F

136- La faible scolarisation des parents est 'une des “causes fréquentes de
I’analphabétisme chez I"adulte.

sl YL 3 535 solA O MY ) S5 il sl sl ()
sl WLE N D RN o cole felae 51 S0 cpally s Lasl Wl (Y
ol WLASTD WS solaw o Jglase slocde 51 S0 pally sleis 28 (V
Ll W VT 5 13 golga g mly Yo 5l S0 padly S¥Laos s pda (F
137- Les automohilistés frangais ont bien du mal a s’habituer a la conduite a gauche
lorsqu’ils Se rendent en Angleterre.
B S 11 [NPIRUCE Rl T S PU P L3O L < (PRI [ SO LUC [s P 4
S iole | pendBl glapils o Cas ey alily o e w0 gail B Loag! Sl (Y
STCHCA SR U1 C S SCAPIPEU N, (VP PRR P PO TN L UG [N 00 L+ [ LS g PR o
25 (Tl el slmasly o a3 Gl ool (S3ml B (5 lp Slagla b (F
138- Aujourd’hui, les problémes sociaux connaissent des transformations dont il
faut discuter la nature.

gt a8 w4 ol Clde ol g ailead 168 S elaisl S)Lana 03 4l ()
218 agmg SUIES SV Cade g glazs] Bl fls g el (Y
..3‘.5- = 1_] L;l:j-l \;.....tl..,a J.._||_l .d.jr ._'A.-ln-J\..':: u_l_l-'\.ll_?.ﬂlr; h:lg_‘,-:ﬁ...ud |5ch-"'-,"| LJ_‘,'.....,a nj,ﬁ}.cj ﬂ“
Liwg g rrds &F wuloucid age plaf )0 Lol il oo o (Fndid e 4p% ol @ &F Gl ey -1FA
foyabla plea Wilgs
1) 1l est vrai que la vie urbaine progresse de cette maniere, mais quand a-t-on
entendu que la ville peut continuer sans le village?
2) 1l est certain que I’habitat urbain se développe de cette fagon, mais a-t-on
jamais vu que la ville puisse subsister sans la campagne?
3) L'urbanisme se développe de cette fagon et c¢'est slir, mais avez-vous
jamais vu une ville continuant 4 subsister sans la campagne?

4) 11 est incontestable que 'urbanisme se développerait ainsi. mais il vous est
arrivé d’entendre que la ville puisse continuer a vivre sans la campagne?
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IV = Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes.

144-

(SFS9 0)5 5l e 4SGT (gl pligrals upsls (gl lalgsls uyol b (ol -V

1) O Toi qui viens a I’aide de ceux qui appellent Ton assistance, O Toi qui
viens au maintient de ceux qui demandent Ton maintien, O Toi qui es plus
proche de moi que la veine de mon cou.

2) O Toi qui viens au secours de ceux qui appellent Ton appui. O Toi qui
viens 4 I'aide de ceux qui appellent Ton soutien, O Toi qui es plus proche
de moi que ma veine de ma gorge.

3) O Toi qui viens au secours de ceux qui appellent au secours, O Toi qui
viens 4 'aide de ceux qui appellent 4 "aide, O Toi qui es plus proche de
moi que ma veine jugulaire. )

4) O Toi qui viens aider ceux qui appellent a 'aide, O Toi qui vas
secourir ceux qui appellent au secours, O Toi qui T’es plus rapproché de
maoi que ma veine jugulaire.

ol b 85 e |y ST g il LB gfs Lol aiglas < VFY

1) Allah veut pour vous la facilité. 11 ne veut pasVa difficulté pour vous.

2) Dieu vous a donné un ordre facile eta1€ yOus a pas imposé un devoir
difficile.

3) La volonté d” Allah vous,afaeilité 1a vie, 1l n’a pas chargé votre tiche.

4) Dieu a rendu votre deyair facile et ne veut pas vous embarrasser.

AL Y| 538 Y 3 Jss ¥y Y

1) 11 n’existe aucune force et puissance en dehors d*Allah

2) Il n’existe pas de force et de pouvoir saul pour Allah

3) Il n'y a ni force ni pouvoir sauf en Allah

4) Il n’y a de force ni de puissance qu’en Allah

e oo Cotlil g o gl oo Jugin g i o0 9y oF (Gge wBa (il g dims 44 IFY

1) C’est par Mohammad et ses descendants que je m’oriente vers Tol. ¢est
par eux que je Te prie et ¢'est leur médiation auprés de Toi que j'invoque.

2) Cest par Mohammad et ses descendants que je me dirige vers Tol. ¢’est
par eux que je Te supplie et c’est leur intercession auprés de Toi que
J'invoque.

3) C’est par Mohammad et ses descendants que je me guide vers Toi, ¢’est
par eux que je TTappelle et c’est leur arbitrage aupreés de Toi que
jlinvoque.

4) C'est par Mohammad et ses descendants que je m’emméne vers Toi.
¢'est par eux que je T adore et ¢’est leur conciliation auprés de Toi que

Jinvoque.
Nahj ul-Balagha, traduit par ..........., est 'eeuvre célébre de 'lmam Ali (s).
1) La Voie de | 'élogquence 2) La Voix de l'éloquence

3) La Voie de !'inspiration 4) La Voix de l'inspiration
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145- A part la bordure de la mer Caspienne o le ciel restera le plus souvent nuageux
promettant des averses, partout ailleurs dans le pays, aprés la disparition de
brumes matinales, le ciel sera dégagé et ensoleillé.

e 3 wtend LE b ol e ;;'L;.::p‘lj Sl aglee el o 1-‘1|_..g._.,..| a5 gl adls 8 s )
SO [PV SO WU & SO PTG L | IO (DN PO J-X. g 1 -

de Jliv 4 Lla sle ocedd L L oslyon 5 ol o5lge 251 10 S i Jlod o 51 pE (Y
g dinly e LS| lasl 5 alEo s

Ll ey S s S Bl pl i glye Je e o Ll Gl g sl Glassd 1t (T
adils siales | alfem o Lo 3l )

oo AT Gl 0t Llai b o ool b b olpos g LI o5 555 (lips a8 5o (F
dile aalys B e lag b
146- Un porte-avion russe est arrivé au large des cotes syriennes.
el 998 4y >lp 3 sy clodlle JEUIL, 51 S O
25 yole 41 jaunan iy WA Blenlon olfiws Sy g (Y
Ay d jge o lo dsdig; plaslea ol (Y

e Ly 230 Pl 12 gy longlyr oo (F
amd 33 13,5 el dudl 4 WG gably Slps by |) (@lill p pler o I po Ll ey VFY
iload oo A S g AT i g0 pele Jle o el Ao ol

1) La police"australienne a déclaré que suite a ["assassinat d’un Britannique par
une personne de nationalité frangaise deux personnes sont mortes et un blessé.

2) Selon le rapport de la police australienne du meurtre d’un jeune britannique
par un Frangais, cette attaque cruelle a laissé deux morts et un blessé.

3) «le résultat de cette attaque meurtriere est deux morts et un blessé» a deéclaré
la police australienne au sujet de "assassinat d'un jeune britannique par les
coups de couteaux d’un Francais.

4) La police australienne a annoncé la mort d*un jeune britannique poignardé par
un ressortissant frangais: le bilan de cette violente attaque est deux morts et un
blessé,

s ooy 8 (53 0 5 I3 B 19,085 SlapT Tl adecd  plaSie Sty ()10 5 Y s 1 (S 1T A

ilad Gl igliely U 98 (5 p4rd panilia 33 48 prlie

1) «Les mendiants, les laveurs de vitres, les vendeurs de fleurs et de CD sont
parmi les vrais responsables de la perturbation aux carrefours» a déclaré le
maire de Téhéran.

2) L'un des responsables de la mairie de la capitale a cité les mendiants, les
laveurs de pare-brise. les vendeurs de fleurs et de CD comme perturbateurs de
la bonne circulation urbaine aux carrefours de Téhéran.

3) Selon 'un des responsables de la mairie, les mendiants, les laveurs de pare-
brise. les vendeurs de fleurs et de CD sont tous responsables de la mauvaise
conduite aux carrefours de la ville.

4) D'aprés le maire de Téhéran, les mendiants, les laveurs de vitres. les vendeurs
de fleurs et de CD nuisent & la circulation correcte des voitures dans la
capitale.
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1) Nombreux sont les malades qui doivent utiliser des capsules d’oxygéne pour
récompenser le déficit d’oxygéne nuisant au ceeur et au systeme circulaire; ils
souffrent du cancer de la bouche, des bronches, des reins. du foie et de
vaisseaux sanguins.

2) La plupart des malades doivent avoir toujours sur eux des capsules d’oxygéne
pour remedier au manque d'oxygene qui endommage non seulement leur
cceur, mais aussi causent de sérieux cancers de bouche. de bronches, de reins
et maladies artérielles.

3) Beaucoup de patients fumeurs ont besoin de ballons d oxvgéne car le déficit
d’oxygéne éprouve le coeur et le systéme circulatoire; ils sont méme atteints du
cancer de la bouche, des poumons, des reins. de la vessie et des maladies
vasculaires.

4) Une majorité de fumeurs transportent des ballons d’oxygéne podr résoudre
leur probléme respiratoire laissant des dégats sur_lear| systéme cardio-
vasculaire: ces patients risquent aussi des cancers dé bouche, de poumons, de
reins sans oublier les maladies coronariennes,

VI - Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes.

i o0 oalgS G 51 Ve
Aok o Sl gl
.a,.! oalzdl ’J.'I' dﬁ!ﬁ_, ‘_ﬂl donlt &9
lg o ab wl.ﬁ-
3391 oo las ey ds 1 Bl ol il
1) Je franchissais la frontiére de mon réve.
L."ombre noire d’un nénuphar
S’était projetée sur toutes ces ruines.
Quel vent audacieux
Apporta la graine de ce nénuphar au territoire de mon réve?
2} Je traversais les limites de mon sommeil
[.’ombre noire d"un nénuphar était tombéee
Sur toutes ces abimes.
Quel vent impétueux
Avait porté la graine de ce nénuphar au pays de mon sommeil?
3) le dépassais les rebords de mon songe
L ombre noire d un nénuphar
Rayonnait sur toutes ces vestiges.
Quel vent vaillant
Sema le grain de ce nénuphar au pays de mon songe?
4) Je parcourais la frontiére de mon réve
L'ombre ténébreuse d un nénuphar
Planait sur toute cette ruine.
Quel vent furieux
Emportait la graine de ce nénuphar au pays de mon endormissement?
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151- Le festin fut long, bruyant, mal servi; 'on était si tassé, que I'on avait peine &
remuer les coudes, et les planches étroites qui servaient de bancs faillirent se
rompre sous le poids des convives.
leslags)] peidlss oo (S 4 4T adg 0208 pads 608 & dg el g laeg e o g (Yab ie ()
hloga b ) 2 o Sang ad g ealinal Ll ] oS sl o5 (S04 Slaais g s (IS
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152- Quand on institua les cartes de rationnement, comme-aktiste.d"Etat javais
droit 4 gquelques tickets supplémentaires; de_méme gue les ingénieurs, les
professeurs et d autres,
el R0 g el g fmeiige e S LSRRl ) 108 sale e a5 a5 Gl (O
T Sl e 8Ll IS e

G Sbeasge 5 SlalaBdlea YT Lo famen 1 e bl A5y (ge e (glaigS 45 25 (Y
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1) Heureuse I"ime de qui n’a gotité de cette vie

Pas méme un souffle, et béni celui-la qui n’est pas né.
2) Heureux le cceur de celui qui n”était en vie qu’un seul moment

Calme celui dont la mére ne I’a pas mis au monde.
3) Combien heureux est celui qui n”était pas vivant méme un instant

Et serein celui qui n*était jamais né.
4) Celui-ci qui est mort possede une ame heureuse

Celui-la qui n’est pas encore né est tranguille.

g Blo ol 5 5 auss g oy boxe ol Spo e o gl -10F

1) Jamais au mot de I'Enigme tu ne parviendras, mon ceeur

Ni aux finesses sublimes de nos tres subtils docteurs.
2) O mon dme! I'Enigme. tu ne le comprendras jamais

Aux secrets des mages, tu n’y goliteras jamais.
3) Tu ne découvriras jamais I'Enigme. mon coeur

Tu n’accéderas pas le fort intéricur des sournois penseurs.
4) O ceeur, tu ne parviendras jamais a déchiffrer ni I'Enigme

Ni ce que réfléchissent profondément les penseurs instruits.
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1) 11 y avait sur les murs de la cave la photo des enfants sains et saufs,
potelés et riants ayant les yeux verts et bleus et la peau lisse et blanche
portant une boite de lait.

2) 11 se trouvait sur les murs du sous-sol plusieurs photos représentant les
enfants gros et gras, riant avec les yeux verts et bleus et une peau lisse et
blanche tenant chacun des bouteilles de lait dans leurs bras.

3) Quelques photos d’enfants tout joyeux, potelés, souriants, aux yeux verts
et bleus, avec la peau lisse et blanche, étaient collées sur le mur de la
cave. Chacun portait une boite de lait dans les bras.

4) Plusieurs photos des enfants rouges et blancs, gros, souriants, aux yeux
bleus et verts. la peau douce et blanche sont fixées aux murs du sous-sol,

chaque enfant avait une bouteille de lait a la main.
156- Mais si je croyais que toute ma vie peut boiter de la sorte, Martheelle, dans le coin
du wagon de retour, épuisée, claguant des dents, comprit fout.
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VII - Trouvez la meilleure traduction des phrases suivantes.

157- Selon une étude récente, le passage des organismes unicellulaires aux organismes
multicellulaires serait le résultat d’une seule mutation et non de milliers.
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158- Les logiciels tuteurs sont une révolution dans le monde de I'enseignement virtuel.
...'L-|1a._‘p_" T"jl L'-;:?ﬂ.?"! _;J..._l}..ﬁ LE'I__._IJ J.!l L\ ._lllj_;.ﬂ \_"':__'h _ﬁ.a.h'_....- lﬁ'..ﬁdh_!.a l:"l
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159- Une réflexion sur la structure des nombres aurait aidé i élaborer des outils
mathématiques,
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160- Les chimistes ont mis au point des molécules qui peuvent effectuer une tiche
lorsqu’on leur fournit de I'énergie.
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161- Grice i des\modéles de physigue statistique, on peut expliquer la transformation
de I'ean liguide en glace, ou de liguide en vapeur.
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VIII - Cochez la réponse correcte.

165- L'Ecole de Paris, par la voix de Seleskovitch et Lederer, réfute la légitimité du

recours exclusif a ........ccovvvvenies pour 'étude de la traduction.
1) la dialectique 2) la morphologie
3) la linguistique 4) I'interprétation
166- Dans After Babel (1975), George Steiner affirme que ¢.ocvviicieniiininn, clest
traduire»,
1) comprendre 2) écrire
3) philosopher 4) lire
167- La théorie marxiste de la traduction est en soi une excroissance idéologique
1) du bolchevisme 2) du maoisme
3) du communisme 4) du socialisme
168- La traduction ........ccocoveiiee €5t Uinterprétation de signes verbaux par le biais
d’autres signes du méme langage.
1) interlinguistique 2} intersémiotique
3) extralinguistique 4) intralingdistigue
169- Dans la théorie du Skopos, le mot gree «skoposh-ne signifie pas ...oveviiiiiiiienn
1) source 2Lobjectif
3) visée 4) finalité

170- Appliquée aux ccuvres Araduifes, la théorie du polysystéme s’est intéressée
1) aux divers systemes linguistiques
2)aux roles que joue la littérature traduite au sein d'un systéme littéraire
particulier
3) aux multiples fonctions des structures linguistiques
4) aux mmplications de 1"1dée de polysystéme sur les études linguistiques

171- Selon Nida, ....ocovviivieniannn. est exprimé(e) a travers le langage comme code de
communication.
1) I'équivalence 2) la pensée
3) le systéme 4} le sens

172- A. Berman récuse 'adaptation parce gu'elle .......covuvnnnnne. .

1) est per¢ue comme une distorsion justifiée de 'original

2) appelle a un respect plus scrupuleux de I"original lors de la traduction

3) adapte les textes étrangers au goit de I'épogue et aux habitudes de la culture
cible

4) empéche le public cible de connaitre et d’accepter en tant que tel 1'étranger
dans sa langue et dans sa culture

173- Parmi les formes de la substitution, on trouve ..........cccviieeee. qui consiste #
réécrire le texte en préservant seulement les idées et les fonctions de I'original.

1) la suppression 2) la réexpression
3) la re-création 4) I'adjonction
174- La ccompensation .........c...oooee consiste a développer le sens d’un mot du texte
source par le biais d’une formulation plus étendue dans le texte cible.
1) par scission 2) du genre

3) par fusion 4) du lieu
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Malgré les progrés scientifiques considérables qui ont été réalisés au cours des derniéres
décennies dans le domaine du traitement automatigque des langues et de la traduction, les
champs d'application de la traductologie demeurent restreints et tributaires des
anciennes pratiques et problématiques. Les besoins du traducteur en matiére de
terminologie et de lexicographie ont re¢u des réponses et des solutions plus ou moins
adaptées i ses conditions d*exercice, car ces disciplines ne se concoivent pas comme des
auxiliaires & la traduction et sont engagées, comme la traductologie, dans une course i
l'indépendance. Ainsi, en dehors des langues a large diffusion, les terminologies
bilingues et multilingues somt relativement rares, et les dictionnaires ¢lectronigues
manqguent de spécifications culturelles et ontologiques, pourtant trés utiles au
traducteur.

Le seul domaine d’application ot I'on observe un réel intérét pour les problématigues
proprement traductionnelles est celui de la bien nommée «iraductiquen, Celléici a créé
au cours des deux derniéres décennies un certain nombre d’outils gqui-se sont avérés trés
utiles au traducteur dans I'exercice de son travail. Les plus connus de-Ces outils sont les
mémoires de traduction et les concordances bilingues, Mais la traductique tente
désespérément de se libérer de la tutelle de la linguistique informatique et de celle du
traitement automatique du langage (TAE) powr devenir une branche autonome de la
traductologie appliquée. L'avenir, dira si“le bras de fer engagé sera bénéfique aux
traducteurs.

175- Selon le passage ci-dessus le dictionnaire électronique .....ovovvvnvnnnnn s
1) a un ‘visage tourné vers la linguistique informatique qui reste son principal
domaine d’application
2) a une face tournée vers la lexicographie. de laguelle nait comme une relecture
particuliére des buts du dictionnaire papier
3) est dénué de deux particularisations nécessaires au traducteur c’est-a-dire les
caractérisations culturelles et la connaissance du monde
4) ¢’est, d’un point de vue informatique et du point de vue de la linguistique-
informatique. une structure informative, réalisée de facon homogéne
176- «l.es mémoires de traduction» .....covviiinnnnnnns
1) sont une base de données avec options de recherche qui contient une liste de
termes multilingues accompagnés de leurs régles d’usage
2) sont une base de données linguistique qui enregistre votre traduction au fur et
a mesure de votre travail pour une réutilisation ultérieure
3) distinguent des segments textuels en tant qu'unités de traduction sous forme
de paires langue source-langue cible
4) traitent automatiquement une phrase ou un paragraphe
177- Selon le passage ci-dessus, 'utilisation des notions dans la traductologie
1) restreint ses liens avec les progrés scientifiques
2) ne peut satisfaire les besoins des traducteurs
3) conditionne les disciplines de la traduction
4) est dépendante des proceédés anciens
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178-

179-

180-

Selon le passage ci-dessus, la traductique est iSSU€ coovnoiiininnnes

1) d’'une base de données contenant des milliers de dﬂcunwnts ::hm.un servant a
résoudre un probléme technique bien précis

2) de I'introduction de I'informatique dans la pratique de la traduction

3) d’un support informatique pour faciliter la tache de la traduction

4) d’une base de données qui est constamment enrichie

«Les concordances» souligné dans le second paragraphe est ....ocviviiiianans

1) un index de mots présentés avec leur contexte

2) I"'accord syntaxique d’un mot avec un autre

3) le rapport d’analogie entre les mots

4) une relation entre deux termes de méme nature et de méme période

Selon le texte, qu’est-ce qui distingue le traducteur du terminologue?

1) Le traducteur porte sur le langage comme systéme conceptuel, le terminologue
porte sur le langage en situation

2) Le terminologue est un praticien de la traduetion

3) Le traducteur est un spécialiste du vocabulaire

4) La différence d’objet et de mission
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